Linearna algebra UNI, vaje, 14. teden 1

1. Prepricaj se, da sta matriki

-2-4-1 -1-4-4
A=|1 3 1| in B=|-3-1-3
4 4 3 3 4 6
podobni. Kako bi poiskal matriko P, da bo B= P~1AP?
-100 0 -2-1
Resitev: A in B sta podobni, ker sta obe podobni D =| 0 2 Of. PrimerzaP=|-1 1 0 |.
003 1 2 2
2. Ali je matrika
2 -11
G=|-112
-1-14

podobna diagonalni matriki? Zakaj (ne)?

Resitev: Ne, pri (dvakratni) lastni vrednosti Ay, = 2 je dimenzija lastnega podprostora 1 =
dim(N(A - 2I)), tj. algebrai¢na veckratnost ene od lastnih vrednosti ni enaka njeni geometri¢ni
veckratnosti.

3. Dana je matrika

1 2 20
2 2 31

A= -2-3-4-1
0

(a) Poisci lastne vrednosti in pripadajoce lastne vektorje matrike A.
(b) Ce obstaja, poisc¢i matriko P, da bo P-lApP diagonalna matrika.

(c) Izrac¢unaj A2020,

01 0 -1 10 0 0
< _ _ _ |-1-11 -1 2020 _ |0 0 =1 =1
Resitev: (a)/\llz— 1,/\3—0,/\4—1.(]3)1)— 1 0 -1 1 (C)A o1 2 1/
01 1 0 0-1-10
4. Dana je matrika

301

J=1020]{.

103

(a) Poisci vse lastne vrednosti in pripadajoce lastne vektorje matrike J.

(b) Izberi lastne vektorje matrike ] tako, da bodo paroma pravokotni (Ce zZe
niso), nato pa...

sV v

trike J.
(d) Zapisi ] = VDVT, kjer je D diagonalna, V pa ortogonalna matrika.
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Resitev: (a) Lastne vrednosti: A}, = 2, A3 = 4, pripadajoci lastni vektorji v; = [—1,0,1]T, A2

[0,1,0]T, v3 =[1,0,1]". (b) So Ze paroma pravokotni. (c) Ortonormirano bazo tvorimo iz lastnih

200
D=]020
004

vektorjev q; = \/%vl = \%[—1,0,1]1 q=v,=[0,1,0]", q5 = %v3 = \%[1,0,1]? (d)

-1 01
=[q1,92,93] —L\f 0 V2ol
1 01

5. Naj bo A matrika
4131
1413
3141}
1314

A=

(a) Pois¢i ortonormirano bazo R* sestavljeno iz lastnih vektorjev matrike A.

|

(b) Zapisi spektralni razcep matrike A —izrazi A kot linearno kombinacijo ma-

trik pravokotnih projekcij.

(e

Nf—=
[EEN

-1
ResSitev: (a) Brs = {q1,92,93,94} = % 1 ;% 0 ;% ’ I‘ .
0 1

(b) A =q1q] +929] +5939] + 9949}

6. Recimo, da lastni vektorji realne n x n matrike A tvorijo ortonormirano bazo pro-

stora IR"”. Dokazi, da je A simetricna, tj. AT = A.
7. Naj bo x € R" poljuben neniceln vektor in H = I — 2xx".

(a) Preveri, da je x lastni vektor matrike H. Kateri lastni vrednosti pripada?
(b) Poisci/opisi lastne podprostore za ostale lastne vrednosti matrike H.

(c) Kaj mora dodatno veljati za x, da bo H matrika zrcaljenja?

Resitev: (a) Hx = (I — 2xx")x = x — 2xx'x = (1 — 2x"x)x, tj. x pripada lastna vrednost 1 — 2x'x. (c)

IIx]| = 1.



